

現代經濟通訊

THE CURRENT ECONOMIC NEWS

號五四七二第照執記登紙聞新類一第政郵華中

號二六五第字滬警京證配登部政內

★ 中華民國卅七年二月廿三日(星期二)第七五號 ★

今日商情

各埠商情湧至

商品行市一片漲勢

棉紗每人造絲各漲千餘萬元
食米限價高過上週場外行市

分：美滬五元五角五分，美鈔五元四角二分，黃金三百五十九元，今日前報申滬二元二角，美滬五元五角六分，美鈔五元四角二分，黃金三百六十二元。同商情：舉凡周圍各行局庫券及匯票一才一才四百餘萬，但各地游資湧至，銀根鬆動，商品行市一片漲勢，金融恐慌商而公債元控外，華股洋股一致被升，二般商品，棉紗漲勢甚暴，上漲幅度自五百八十八方到一千五百五十方，四十二支藍鳳牌九千三百萬高估，人線亦上升千方九，食米限價提高至二百二十萬方九，此項六場外行市，其高十五方九。此外食糖錫鐵等漲率亦在一成以上。總觀量個局勢，此種漲風，在近期內恐尚不會停止。

要目

全國糧聯會今日選舉理事
上週北發物價指數二十四
萬一千一百倍
黃金五千五萬斯由西貢運入
抵澳門

現代經濟通訊社發行
上海漢口路四六號三零八室
稿如鑒用 祈註明來源
電話九五四八四



南京圖書館藏

馬歇耳報告中透露

我國外匯存底在在美存款

經濟時事解釋

本月廿日，馬歇耳將軍出席眾議院外交委員會發表談話，就中對於我國政府外匯存底，曾有坦白和驚人透露。據美國新聞家正式報導，謂：「本年一月一日中國政府所擁有外匯，計有美國通貨或黃金二億三千四百萬美元，英鎊通貨四十萬元，兩共二億七千四百萬美元。此外中國尚擁有價值三十萬美元的白銀。」這樣算來，推斷存底總額，當有三億九千萬元左右，當屬確鑿無疑。據抗戰勝利之時，一艘承運外匯積累，未曾達九億美元之鉅。於廿五年度內，海軍軍費及戰爭需要，消耗甚多。其正式統計，尚未發表。而從事推論，可能在四五億元之上。到去年年度，外匯支不出，戰爭緊縮，大約仍有相當盈餘，估計或在二三億元。因此之故，到年底只餘三億五千萬，就成為十分自然了。

其次，馬歇耳將軍報告詞中，並指出「中國私人所擁有之黃金外匯及長期資產，至少為五億美元」。這對於私人，就不難獲得一海鮮明印像。即是說，數字較政府存底，尚溢出一兩億美元。其往來數字之大，殆在想像之外。不過，據聯合社廿一日電報：「此種存款，藏在何處，由美政府所共認，為啞謎。財政部估計：中國方面，約有八千萬美元存款，在各國各銀行，在戶姓名保守秘密，但即有中國要人若干名在內。此外，尚有六百萬美元，在「通商」同時又於「通商」聯服愈甚，中國之資金逃過愈多。」於前述的我國政府存底日漸短絀的情形，又不至是一個小小的「中」字，諷刺。

二月本市批發物價指數

二十四萬一千一百倍

比前週升百分之八二六

為去年一月份的二三二七倍

（現狀）自廢曆年節之後，物價漲勢，即趨於平穩。去年一月份，本市批發物價，十分暴漲。後當局表示決心抽緊銀根，於一週之內，在支款中，已減退一萬二千億元左右。終以乘此資金，流入甚夥，而為鈔周轉，又甚寬裕，故一般物價，仍無困難。本市批發物價，遂似脫韁之馬，得以不跡跟蹤。茲將某次或批發物價指數，列表如次：

類別	二月十六至廿日指數	對前周上漲百分率	對廿六年一月份指數
一般物價水準	二四二·三三一	(十一) 一八·二六	二二·二七
食糧物類	二〇九·六〇三	(十一) 二九·五二	二六·三三
雜貨類	一九四·八三四	(十一) 一一·五五	二一·二〇
金、銀、銅類	三二九·九五三	(十一) 七·〇四	二六·三三
建築材料類	二二六·八六六	(十一) 一三·三六	二六·二四
化學品類	三八八·四二〇	(十一) 五·〇七	二二·六九
燃料類	二八一·三九三	(十一) 一一·一五	一九·〇三
雜項類	二四六·七〇〇	(十一) 二四·八七	二八·三六

從右可知一週以來，無物不昂。就中尤以食糧及日用品兩類，漲勢最猛。惟較之去年年底的情形相比較，尚不能謂過於漲幅。而去年一月份，本市批發物價，上漲百分之七十七之多，最近上漲率比較之下，仍形落後。(二)其次去年一月份，本市批發物價，平均每月上漲率為百分之二十五，最近二週之內共約升百分之十八，亦未超出。因此之故，一般推測，漲氣似方興未艾，或將續有發展。

要証到準紙張

商人承贖尚有所待

上周紙幣市平均漲三成

(現鈔社訊)自向外國紙幣收贖問題，於紙業公會負責人，能否於本月底辦理承贖手續，尚須視中信局辦理手續之遲速為定，此次商人所辦收贖手續之八百餘噸紙張共達國幣一萬餘億，第一次付款約在四十億左右。

又訊，上月紙幣市況平均上漲三成，大張白紙幣周一年令二百萬，周六二百六十萬，小張紙幣一百五十萬，周六三百五十萬，紙幣道林紙周六六百廿萬，周六七百四十萬，外與紙幣一六百廿萬，周六七百四十萬，漲跌與前大起色，有實色者尚持貨現款。

申請換發卅二年整理省公債

第一二兩期息金不再補付

(現鈔社訊)關於各省有公債申請換發卅二年整理有債公債，現為維護持票人利益起見，財政部已決定在卅六年以前申請換發者，其及領第一期息金者，自卅七年年度起，如再有申請換發者，其及領第一期息金不予補付。同時自本年度起，凡經核准換領整理省債公債者，已定由國庫局將其第一二期息金截下寄財政部核銷。

1043

第五六兩季進口限額

工廠分配額可能較多

限額申請原則上仍分二次辦理

(現據社訊)關於第五六兩季進口限額申請問題，業經市常會決議分配原額，其分配之數，將視各工廠之生產量而定。凡屬大數量者，仍分二次申請，為目前之原則。至於小數量者，為顧念其申請之便利起見，可予以一次申請。關於進口限額之分配，與去年同額，經市常會核准，則上增加之數，應照原額。又據市常會決議，第四季為多，但完惠增加百分之幾，尚須於市常會中決定。又六季申請限額標準，亦大体上仍照第四季辦理，新增加之限額申請者，尚較甚多，現尚待市常會中。

本市貨物稅局發表

去年十四種課稅貨物產量

(現據社訊)上海貨物稅局頃發表去年十四種主要課稅貨物產量之數目如下：
 棉織物：棉織物產量一四六八公噸，絨織物產量二〇九〇八三三、八打，棉織物產量一七三、二二〇公噸，絨織物產量一七六、六四七打，棉織物產量一三九八八八八箱，大絨一四〇、四一〇箱，大絨一四、四五三市担，水氈五四〇、五一〇袋，通信用紙六四六二件，錫箔六、七八二塊，麥粉八、八〇七、五六五袋，大酒二八、四四二市担，糖類一、三二六、六四六市担，棉紗一〇九九、八八八件。聞今年產量將較去年為多，其次為棉紗。

統計資料

廣九鐵路局客運表三十六年度全年客貨運統計表

月別	英 境		廣九直達		貨 運	
	上行	下行	上行	下行	上行	下行
一月	三三六四七	三三〇六六	六三〇七九〇	八八七二五	二九三	七九五七
二月	二七〇七〇	二四〇〇〇	六〇〇〇〇	七〇〇〇〇	五〇五	七〇〇〇
三月	三二七五二八	二八〇〇八六	六五二三八	七九八三八	四〇二	二九〇二
四月	四一四七四	二九〇八九三	六二八五六	八二二五三	四四六	二九〇八
五月	三九三二六	二二六四一	八七五六四	八二八八九	四一六	二〇八九
六月	二九五二二	二八九四〇	六三二七六七	六九七七八	二〇五	二五三〇
七月	三九二八九	三三〇三五	七二六六二	五八九六三	五〇九	八四四五
八月	三四三九四	二八七六一	八二九九八	〇三四	五九	八六六
九月	二六三〇	二一七	〇	〇	三一九	四六八
十月	三五八七九	二九四三三	八九〇六四	七八四七五	三五四	一三三四三
十一月	四五七五五	三九一六三	一〇六八九	九二二〇	七〇七	九八九〇
十二月	四五八〇四	四三二七	一〇四三三五	八九九四四	六九六	一〇〇四〇
全年	四二二〇二八	三四四八〇六	八八八九〇五	〇九〇	四五一九	一三二七

